
www.knapp-verbinder.com
Weitere Informationen: 
 A +43 (0)7474 / 799 10   D +49 (0)8106 / 99 55 99 0       info@knapp-verbinder.com

WALCO®-System
Befestigung von vorgehängten Fassaden-,
Wandelementen und Raummodulen

WALCO®  und WALCO®  | Holzverbinder für Fassaden, Wände und Module bis , kN

©
 Fo

to
s: 

MC
 Cu

be
, F

ah
ren

be
rg

er 
(AT

) , 
U.

 J. 
Al

ex
an

de
r, A

do
be

 St
oc

k

©
 Fo

to
: M

C C
ub

e

Schwere vorgehängte Fassaden- und Wandelemente sowie Raummodule einfach, schnell und sicher 
mit zwei neuen Aufhängungsvarianten befestigt.

Systemvorteile
I   Effi  zient – präzise Montage sowie 

 Demontage vor Ort dank V-System

I  Schnell – hoher Vorfertigungsgrad

I   Universell – große, schwere Elemente und 
 millimetergenaue Justierbarkeit

I  Stabil – hohe Traglasten möglich 

I  Sicherheit – Arretierung mittels 
 Sperrklappe

I   Einfach – wenig Aufl agerungspunkte mit 
 verstellbarer Grundplatte

I   Demontierbar – Ab- und Wiederaufbau 
 mehrmals möglich

I  Flexibel – Montage auf Beton, Wand- und 
 Holzkonstruktion

Sehr schnelles Einhängen und Zusammenfügen der Module.Neue massive Grundplatten für WALCO® V-System. Vorgehängte Fassaden sicher einhängen.

4 Punkt-Verschraubung

Langloch-Verschraubung 
Einstellung - optional

Halteschraube einstellbar

Gewindehülse verschweißt

Kontermutter

WALCO® V80 oder 
WALCO® V60

WALCO® 80 M16 oder
WALCO® 60 M12



WALCO® V80 VS 
mit verschweißtem Kragenbolzen
(Art.-Nr. K711/Set)

WALCO® 80 M16
mit einstellbarerHalteschraube 
(Art.-Nr. K712/Set)

Knapp GmbH | @knappverbinderwww.knapp-verbinder.com

Mehr Infos & Newsletter 
auf unserer Website!

Knapp GmbH I Wassergasse 31 I A-3324 Euratsfeld I Tel.: +43 (0)7474 / 799 10 I Fax: +43 (0)7474 / 799 10 99

Knapp GmbH Niederlassung Deutschland I Föhrenweg 1 I D-85591 Vaterstetten
Tel.: +49 (0)8106 / 99 55 99 0 I Fax: +49 (0)8106 / 99 55 99 20 I E-Mail: info@knapp-verbinder.com

Einsatzbereiche und Anschlüsse 

Mit Sicherheit eine gute Verbindung.

W
A

LC
O

® 


WALCO® 80
(Art.-Nr. K710/B)

WALCO® 80 VK 
mit verschraubtem Kragenbolzen
(Art.-Nr. K710/Set)

WALCO® 80 M16 verschweißt
(Art.-Nr. K712/V)

WALCO® 80 M16 eingepresst
(Art.-Nr. K712/B)

Sperrklappe WALCO® V80
rostfreier Federstahl (Art.-Nr. K113)

WALCO® V80
(Art.-Nr. K101/Set)

Montageanleitung

Wandverbinder  für Vorhangfassade

D
ie

se
 Z

ei
ch

n
u

n
g

 is
t 

Ei
g

en
tu

m
 d

er
 K

n
ap

p
 G

m
b

H

TORX 40

Art. - Nr. K579

3. Verbinder montieren

Mindest- Ausfräsmaße
1. Ausfräsung herstellen

2. Schraubenposition mit Anreißschablone
markieren

WALCO 80 M16
Art. - Nr. K712/Set

Seite 1/2

WALCO V 80
Art. - Nr. K101/Set

10
0

m
in

30
10

80

40R
7,5

Mindest- Ausfräsmaße
1. Ausfräsung herstellen

10

3. Verbinder montieren

Frästiefe nach Bedarf wählbar oder stumpf
aufschrauben

2. Schraubenposition mit Anreißschablone
markieren

Art. - Nr. K579

TORX 40

Frästiefe80

40

Frästiefe

80

10
60

R
7,5

4 Sechskantschrauben
10x60 mm

2 Muttern M16
SW 24

SK Schraube M16 x 60
IS SW 10

O 20 *
O

6
/ 6

0 tie
f

*... Bohrtiefe auf Verstellbereich/Länge SK-Schraube abstimmen!

O
6

/ 6
0 tie

f

62 **

(18)

Frästiefe nach Bedarf wählbar oder stumpf
aufschrauben

**... Maßbeispiel bezieht sich
        auf SK Schraube M16 x 60 mm

ETA-10/0189
WALCO® 80 M16 / V80

4 Sechskantschrauben
10x60 mm

1 Verbindung besteht aus
Set K712 und Set K101

15 13

5 5

©
 K

na
pp

  G
m

bH
. A

lle
 M

aß
e 

in
 m

m
 - 

Irr
tü

m
er

, D
ru

ck
fe

hl
er

 u
nd

 Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n 

/ a
ll 

m
ea

su
re

s i
n 

m
m

 - 
Er

ro
rs

 e
xc

ep
te

d.
   

 V
ER

SI
O

N
   

  2
4.

 0
5.

 2
01

8

* Schlitze können auch
   für die Verstellbarkeit
   verwendet werden!

Verstellbarkeit ± 10 mm *

Montageanleitung

Wandverbinder für Modulbauweise

D
ie

se
 Z

ei
ch

n
u

n
g

 is
t 

Ei
g

en
tu

m
 d

er
 K

n
ap

p
 G

m
b

H

TORX 40

Art. - Nr. K579

3. Verbinder montieren

Mindest- Ausfräsmaße
1. Ausfräsung herstellen

2. Schraubenposition mit Anreißschablone
markieren

WALCO 80 M16
Art. - Nr. K712/Set

Seite 2/2

WALCO V 80
Art. - Nr. K101/Set

m
in

 1
0

0 
*

m
in

 1
3

0 
**

30
10

80

40R
7,5

Mindest- Ausfräsmaße
1. Ausfräsung herstellen

10

3. Verbinder montieren

Frästiefe nach Bedarf wählbar oder stumpf
aufschrauben

2. Schraubenposition mit Anreißschablone
markieren

Art. - Nr. K579

TORX 40

Frästiefe

4 Sechskantschrauben
10x60 mm

*... Bohrtiefe auf Verstellbereich/Länge SK-Schraube abstimmen!

O
6

/ 6
0 ti

ef

Frästiefe nach Bedarf wählbar oder stumpf
aufschrauben

**... Maßbeispiel bezieht sich
        auf SK Schraube M16 x 40 mm

ETA-10/0189
WALCO® 80 M16 / V80

4 Sechskantschrauben
10x60 mm

1 Verbindung besteht aus
Set K712 und Set K101

80

40

Frästiefe

80

10
60

R
7,5

O 20 *

O
6

/ 6
0 tie

f

O
45

10

5 5

13

26 - 32 **10

(6)

Mutter M16
SW 24

SK Schraube M16 x 60
IS SW 10

©
 K

na
pp

  G
m

bH
. A

lle
 M

aß
e 

in
 m

m
 - 

Irr
tü

m
er

, D
ru

ck
fe

hl
er

 u
nd

 Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n 

/ a
ll 

m
ea

su
re

s i
n 

m
m

 - 
Er

ro
rs

 e
xc

ep
te

d.
   

 V
ER

SI
O

N
   

  2
4.

 0
5.

 2
01

8

  * bei beidseitiger Ausfräsung
** bei einseitiger Ausfräsung

* Schlitze können auch
   für die Verstellbarkeit
   verwendet werden!

Verstellbarkeit ± 10 mm *

Verbinder für Vorhangfassade

Verbinder für Modulbauweise

Anwendung

Universelle Anschlüsse an Massivholz, Holzwerkstoff e wie Brettsperrholz oder OSB-Platten, Stahl oder Beton für Holzbreiten ab 80 mm.

Verbinder-Varianten mit jeweiliger Bolzenversion und WALCO® V Verbinderplatte als Gegenstück

Einzelteile und Zubehör

Die Grundplatten sind optional über Langlöcher justierbar und die Fugenabstände einstellbar. Mögliche Bautoleranzen können ausgeglichen 
werden. Eine von außen nicht erkennbare, optionale Sperrklappe aus rostfreiem Federstahl verriegelt und sichert die jeweilige Verbindung mit 
einem Klick gegen Zuglasten entgegen der Einschubrichtung. WALCO® V (feuerverzinkter Stahl) ist in den Größen 60 und 80 mm erhältlich.

Varianten
I    Bedarfsorientierte Grund-

platten in zwei Varianten 
mit Gegenstück WALCO® V 
Verbinderplatte für einfache 
Montage ohne weitere 
Schraubarbeiten auf der 
Baustelle.

I    Fest verschweißter 
Tragbolzen zur Verbindung 
von Modulwänden.

I    Metrisches Gewinde
zur genauen Einstellung 
des Elementabstandes bei 
Fassadendämmung

I    Das WALCO® V-System kann 
statisch berechnet werden 
und verfügt über die ETA.

ETA

1.
20

19
 | K

NA
PP

®-
Fly

er 
| W

AL
CO

® F
as

sa
de

 un
d M

od
ule

 | d
eu

tsc
h ©

 Th
e K

NA
PP

® l
og

o i
s a

 re
gis

te
re

d t
ra

de
m

ar
k o

f t
he

 tr
ad

em
ar

ko
wn

er 
Kn

ap
p G

m
bH

, A
-3

32
4 E

ur
at

sfe
ld.


